

我省 190 家乡镇企业 跨入全国 500 强

最近,国家统计局中国农村评价中心对全国乡镇企业按 1993 年企业销售(经营)收入排序,评选出前 500 家大型乡镇企业,其中我省有 190 家,占全国 500 强的 3.8%,以绝对优势位居全国各省、市、自治区之首。其中,进入百强的有 35 家;前十名的有 3 家,他们是第 3 名的江阴华西村实业总公司(销售收入 9.19 亿元)、第 7 名的江苏太湖钢铁集团总公司(无锡县,销售收入 7.05 亿元)、第 10 名的无锡县前洲冶金集团公司(销售收入 6.33 亿元)。我省进入全国 500 强乡镇企业 90% 以上集中在苏、锡、常,其中张家港、无锡、江阴三县(市)分别有 47 家、36 家和 30 家,占全省进入总数的近三分之二。

省政府嘉奖第十二届亚运 会上获得金牌的运动员

在第十二届亚运会上,我省体育健儿以顽强的意志,奋力拼搏,取得了优异成绩。肖爱华获女子花剑个人金牌并与队友合作夺得女子花剑团体金牌;唐卫芳获女子举重 70 公斤级金牌并打破该项目世界纪录;孟刚与队友合作荣获男子手枪 25 米速射团体和男子 25 米标准手枪团体两枚金牌,为祖国赢得了荣誉,为我省人民争了光。他们的教练员任大新、曹新民、张润龙多年来为之付出了艰巨的劳动。为表彰他们作出的贡献,省人民政府决定,对肖爱华、唐卫芳、孟刚、任大新、曹新民、张润龙 6 位同志给予通令嘉奖。

苏州市区工业改革三个 方面有实质性进展

今年以来,苏州市各工业主管部门采取新措施,推动市区工业改革从点、线、面全面展开,在三个方面取得实质性进展。一是在强化经营者激励机制上有了新突破。市经委率先在 20 家市属大中型企业中试行经营者规模效益工资及风险抵押办法,不仅有效地调动了试点企业上规模、上水平、上效益的积极性,还带动了一些工业系统、企业借鉴、推广这项改革措施。二是在调整企业组织形式上取得了新进展。目前,市区工业组建规模企业集团 8 家,累计已达 35 家。三是在企业产权制度改革上迈出了新步伐。市区定向募集的股份有限公司已从去年的 1 家增加到 6 家。一些工业系统和企业通过借鉴、移植北京一轻的经验,积

极、稳妥地推行租赁、承包、合并、公有民营、“退二进三”、解体改造等改革措施,进一步理顺产权关系,优化了资源配置,实现了资产的保值和增值。

溧阳市提出企业 产权转让五项原则

最近,溧阳市政府提出了企业产权转让的五项原则:一是积极稳妥的原则。既要抓住当前深化改革的有利时机,以积极的态度搞好产权转让工作,又要精心组织,妥善安排,一切从实际出发,不搞一刀切,不一哄而上,搞好试点,确保质量。二是先小后大的原则。先从那些存量资产呆滞、使用效率低下的小型、微利、亏损、关闭的乡村企业搞起,做到先小后大,先易后难,逐步推开,盘活存量,以求获得新的发展。三是先售后股的原则。先进行产权转让,然后按照要求进行股份合作制改造,把实行产权转让以后的企业办成规范化的股份合作制企业。四是公正合理的原则。对实行集体资产转让企业的资产评估和转让价格的确定,都必须坚持实事求是,公正合理,做到升降有度有据,避免随意性,以确保集体资产不流失。五是确保规范的原则。坚持依法办事,确保产权转让的严肃性。转让过程要公开,转让手续要完备,契约条款要细致,文字表述要准确,严防留下“后遗症”。

上海市提出推动工业 结构调整的政策措施

一是尽快组建上海工业精品市场,完善各类原材料和消费品市场,建立产权市场;二是发挥上海驻外省市办事处作用,在外省市建立上海产品销售网点,提高上海产品在全国的市场占有率;三是积极争取国家开发银行对上海的贷款支持;四是充分利用发行证券、组建股份制企业的时机,向对工业结构调整有重大影响的企业实行政策倾斜;五是建立国有工业企业组织结构调整基金;六是研究能源消耗标准,制订超标收取能源外差费的实施方案;七是研究确定落后工艺、技术的内容,制订对仍采用落后工艺技术的企业的产品收取外差费的实施方案。

浙江省规划实施 “新世纪工程”

“九五”期间和 21 世纪初将对浙江省经济、科技发展产生重大影响的“新世纪工程”目前正在规划酝酿之中。该计划的发展重点是,在已有一定基础的高新技术领域中,发展具有浙江特色的(下转第 39 页)

(上接第 47 页)

八大高新技术支柱产业;用高新技术对机械、化工、建材、丝绸纺织、轻工等传统行业进行改造;用高新技术改造传统农业。通过实施“新世纪工程”,到 2000 年浙江高新技术产品产值将达到 600 至 800 亿元,约占全省总产值的 10%;高新技术产品出口额占出口总额的 10%以上。

北京市解决国有大中型 企业债务的措施

1. 对亏损企业的“拨改贷”项目,经批准进行豁免或停息挂账。2. 对国家产业政策,有一定效益的“拨改贷”项目,可根据企业愿望,或继续还贷,或经有

关部门审定后,改为国家投资。3. 对微利、微亏企业的“拨改贷”项目,经批准挂账停息或“贷改投”。

四川省加快建立现代 企业制度试点

四川省作出政策规定,加快建立现代企业制度试点工作。22 户试点企业经批准可出售部分国家股权给其他企业或个人,或本企业的职工持股会。税务机关对 22 户试点企业统一按 33% 税率计征企业所得税,并享受一定比例的退税优惠。试点企业对外企业持股,其持股额达到被持股企业股份 50% 以上的外企业,经批准可享受试点企业的有关政策。